

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség  
Vármegyeháza II. udvar  
Telefon: 109. Postafiók: 69.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**Dr. BOGYAY KÁLMÁN**

Megjelenik szombaton délből  
Előfizetési ár:  
Negyedévre 1:20 P, félévre 2:40 P, egész évre 4:80 P

## Nemzeti Egység

A Nemzeti Egység Vezére Körmösi János kiskereskedőt a bekecsi, Péter József napidijast a ricsei községi pártszervezet vezető titkári teendőivel megbízta.

### Délzempléne végig

Február hó elején különösen Délzemplében fejtettek ki élénk tevékenységet a pártszervezetek. Sok helyen tartottak propaganda népgyűléseket, amelyeken vitéz dr. Szűcs János központi kiküldött ismertette a pártélet újabb eseményeit, részletezte az eddigi eredményeket és körvonalazta a jövő feladatait, valamint a szervezeti munka közvetlen céljait. A központi kiküldöttet Scholtz Ernő vármegyei párttitkár kísérte körútján.

Berzék községben február hó 7-én volt népgyűlés, melyen mintegy 100 főnyi lelkes közönség vett részt. Gyüre Lajos református lelkész helyi titkár mondott beszédet, majd Szűcs János hatalmas beszéde ragadta magával a hallgatóságot. A gyűlés végén sokan aláírták a párt belépési ivateit.

Sajóhidvégen február hó 7-én délután 200 ember gyűlt össze, hogy hitvallást tegyen a Vezér mellett. Takács Béla református lelkész helyi elnök lelkes megnyitó szavai után Szűcs János mondott nagyszabású propaganda beszédet. Majd részletesen megvitatták a szervezet helyi problémáit.

Nagyszabású demonstrációvá szélesedett ki február 8-án a Köröm községben tartott népgyűlés, melyen mintegy 300 ember tüntetett a Nemzeti Egység gondolata mellett. Itt dr. Varjovszky János r. k. plébános helyi elnök mondott megnyitót, majd Scholtz Ernő vármegyei titkár lelkes szavai után a központi kiküldött nagy beszéde kellett mély hatást.

Girincsen 100 főnyi közönség előtt folyt le a propaganda gyűlés, melynek résztvevői lelkes fogadalmat tettek az új Magyarország gondolata mellett.

Hernádnémeti községben Göndöcz István református lelkész, helyi elnök bevezető beszéde után Szűcs János mondott nagy beszédet. A gyűlésen a környék is nagy számban képviseltette magát.

A propaganda út Mezőzombor községben ért véget február 9-én, ahol Móríc István református lelkész helyi elnök mondott megnyitót. Szűcs János nagyhatású be-

széde után Oravecz János g. k. lelkész, választmányi tag hatásos felszólalásában biztosította a központi pártvezetőséget a mezőzomboriak hűségéről és pártfegyelméről.

Bodroghalász községben vasár-

nap délutánra volt kitűzve a propaganda gyűlés, mely azonban a hófúvás miatt elmaradt, minthogy sem Sátoraljaujhelyről, sem Szerencs felől a községet nem lehetett megközelíteni. A gyűlést későbbi időpontban tartják meg.

## „A mi harcunk csak most kezdődik igazán...”

Hat hónap eredménye a párt munkafrontján — Választmányi ülés a Városi Színházban — Vitéz dr. Szűcs János központi kiküldött nagy beszéde — Megalakult az ujhelyi ifjusági csoport

A Nemzeti Egység Pártjának sátoraljaujhelyi választmánya február hó 11-én hétfőn délután gyűlést tartott a sátoraljaujhelyi Városi Színházban, melyen a választmányi tagok és a párt élharcosai nagy számban vettek részt. A gyűlést dr. Tóth Alajos sátoraljaujhelyi városi elnök nyitotta meg, aki a megjelentek üdvözlése után sajnálattal állapította meg, hogy a gyűlésen leveldi dr. Kozma Györgyné a sátoraljaujhelyi női csoport elnöknője betegsége miatt nem jelenhetett meg. Tolmácsolta a választmány egyöntetű kívánságát, hogy az elnöknőt, akinek munkássága nélkülözhetetlen, mielőbb köszönthessék a párt körében.

Beszéde további során beszámolt a párt legutóbbi félévi működéséről és bejelentette, hogy ezen idő alatt a párttagok száma Sátoraljaujhelyben 2000-el szaporodott és így a párttagok száma a városban elérte az 5000-et, vagyis meghaladja a választók 50%-os abszolút többségét. Bejelentette továbbá, hogy a Párt új körzeti titkárokkal gazdagodott, akik a következők: dr. Ladomérszky Béla gk. segédlelkész, dr. Satori Gyula OTI számvizsgáló, Nemesvölgyi Elemér, Pauliczky Gyula, Kúsztel Ernő, Éles László, Vad Miklós, Kalán András, Fodor Sámuel, Bánhidi Elek és Buday László.

Megalakult továbbá a párt ifjusági csoportja, amelynek elnöke Takács Tibor magántisztviselő lett. Az ifjusági csoport titkárai: Ignác István, Pauliczky László, Polák Béla, Szkricepzi Géza, Grega László, Czigány István, Peti Zoltán és Weisz Miklós.

### Vitéz Szűcs beszéde

Ezután vitéz dr. Szűcs János a párt központi kiküldötté mondott hatalmas beszédet, melyet sokszor szakított meg a megjelentek élénk tetszésnyilvánítása.

Visszatekintett az országnak 200 évvel ezelőtti helyzetére, amikor hasonlóképpen nyomor, szenvedés és küzködés volt a magyar népmilliók sorsa. Most újból kiujultak

a nemes magyar nemzet sebei és még talán nagyobb szükség van a falu elnyomott népének felkarolására és a magyar erők összefogására.

— Gömbös Gyula nem véletlenül, hanem hivatásszerűen jött, hogy az új Magyarország szabadságharcát megvívja. Nem volt bölcsőjének grófi menyezete, sem hercegi címere, hatalmas sógorsága és protektorai sem voltak, csupán tiszta lelke, kemény ökle és fájának mindenekelőtt való szeretete voltak azok a fegyverek, melyekkel ezt a harcot megindította. Róla, aki nem könyvből tanulja a magyar nép életét, megnyugvással mondhatja minden magyar ember, ez az ember a mi fajtánk!

— Gömbös Gyula az az ember, aki nem felülről lefelé néz szembe a magyar sorssal, s annak hordozóival, hanem szemtől-szembe néz a néppel, melynek kezét nyújtott, hogy egy szebb és igazságosabb életbe felemelje.

— Gömbös Gyula elérte mindazt hatalomban, ami csak egy magyar ember óhaja lehet. Nem volna szükség arra, hogy új és új munkát, szinte elbirtogatlan feladatokat vállaljon magára, mégis vállalt minden nehézséget, hogy akadályokon és poklokon keresztül a magyar nép igazságát diadalra vigye. Nem riad vissza attól sem, hogy

**kiirtsa azt a sok gázt, ami a magyar közéletet ellepi,**

s már eddig is olyan tisztító munkát végzett, melyért még akkor is szívvel-lélekkel kellene őt követnünk, hogyha nem látnánk magunk előtt számtalan alkotó cselekedetben az új Magyarország fundamentumát kialakulni.

— Az is csak érdeme, hogy nem áll szóba a lesipuskásokkal, akik nem tudják még hova álljanak, akik csak a koncot lesik, s

**akik a magyar nép sorából politikai cselszövéseket és üres jelszavakat kovácsolnak.**

— Gömbös Gyula szakított az azal az uri politikával, mely azt mondotta, hogy az idő nekünk dolgozik. Nem bujik ilyen hangzatos jelszavak mögé, hanem nyíltan látja, hogy mit lehet és azt amit lehet, meg is valósítja minden késedelem nélkül.

— Mussolini Rómát hadsereggel vette be. Hitler a népmilliók mindent elseprő demonstrációjával kapta kezébe a korlátlan hatalmat. A mi harcunk csak most következett el,

**mi most gyűjtjük a hadsereget,**

hogy megadhassuk majd a teljes hatalmat vezérünknek arra, ami mindnyájunknak legszentebb álma, az igazságosabb és boldogabb magyar élet megvalósítására.

A beszéd végén a közönség lelkesen tüntetett a Nemzeti Egység gondolata és Gömbös Gyula mellett.

Ezután dr. Kozma György vármegyei szervezeti elnök állott szólásra, aki megköszönte a központi kiküldöttnek az értékes előadását és köszönetét fejezte ki a központnak is azért a figyelméért, amelyben a zempléni szervezeteket részesíti. Felkérte vitéz Szűcs Jánost, hogy közvetítse a pártközpontnál a sátoraljaujhelyi kerületi és városi szervezet megingathatatlan hűségét és ragaszkodását a Vezér iránt.

Végül elismerését fejezte ki a sátoraljaujhelyi kerületi és városi pártvezetőségeknek, valamint élharcosaiknak azért a lelkes és fáradhatatlan munkáért, melynek eredményeképpen most már büszkén elmondhatjuk, hogy a Nemzeti Egység ebben a kerületben — elsőnek Zemplénmegyében — elérte az abszolút többséget.

## Répviseelői értekezlet a főispánnál

A Nemzeti Egység Pártjának zemplénvármegyei szervezetei az utolsó hetekben egyre élénkülő pártéletéről adtak tanubizonyságot s általános közóhaj, hogy ez a megélénkülő pártélet további népgyűlések rendezése által permanensebbé tévessék.

Evégből a vármegye főispánja, mint a Nemzeti Egység pártjának elnöke folyó hó 14-én báró Láng Boldizsár, dr. Bessenyei Zénó és dr. Görgey István képviselők bevonásával megbeszélést tartott és ez alkalommal megállapodás jött létre abban, hogy a vármegye összes kerületeiben március elejétől kezdve sorozatos népgyűléseket fognak tartani. A népgyűléseken a megyebeli képviselőkön kívül a Nemzeti Egység pártjának több képviselő tagja is részt fog venni.

## A hegyaljai borexport érdekében

A magyar és osztrák kormány között létrejött megállapodás szerint közvetlenül a termelőktől kell beszerezni az exportra szolgáló bort. Ennek a bortermelői érdekeket szolgáló előírásnak biztosítása végett az illetékes községi jegyzők által igazolt adásvételi megállapodást a vásárlóknak borminta kíséretében a m. kir. állami pincegazdasághoz kell beküldeniük.

Egyes helyeken a községi jegyzők ezeknek a megállapodásoknak igazolását megtagadták.

Dr. Kozma György főispán ezért felhívta a vármegye összes jegyzőit, hogy a kérdés közérdekű hegyaljai jelentőségére való különös figyelemmel a bor adás-vételére vonatkozó megállapodásokat vizsgálják felül és az igazolásokat soronkívül adják ki.

## Leharapták az orrát a halotti torban

Hernádkak községben halotti tor volt, melyen a rokonok és szomszédok nagy számban vettek részt.

Italozás közben az asszonyok között veszekedés támadt, melybe a férfiak is beleszóltak. Tóth Mihálynét és Tóth Jánosnét össze-szurkálták, Tóth Sándor pedig verekedés közben leharapta Juhász Márton orrát, aki 20 napon tul gyógyuló sérülést szenvedett.

Tóth Sándor ellen súlyos testi sértés miatt megindult az eljárás.

## Rengetegen pályáznak a városi pénztári ellenőrségre

Szegény jó Széchenyi Lajos alig-hogy íthagyott bennünket, máris megindult a pályázók rohama a megüresedett ujhelyi városi pénztári ellenőri állásra.

Eddig 23 jelölt nevét hallottuk emlegetni. A pályázati határidő egyébként február hó 27-én déli 12 órakor jár le.

A pályázati kérvényeket Bernáth Aladár alispánhoz címezve, a polgármesteri hivatalban nyújtják be. Egy évi fizetést kell letenni kaucióba.

## Honvédelmi megrendelés az ujhelyi kisiparosoknak

Kruhina Károly br. kereskedelmiügyi államtitkár értesítette a főispánt, hogy a honvédelmi minisztérium a sátoraljaujhelyi iparosság megsegítését célzó kormányakció keretében 200 zubonyra és 300 nadrágra adott megrendelést az ujhelyi kézműiparosoknak.

## A minisztérium kiküldöttje nagy elismeréssel nyilatkozott a zempléni téli gazdasági tanfolyamokról

Banke Antal gazdasági akadémiai tanár szerint az országos nivót meghaladják a tanfolyamok — Február 23, 26 és 28-án lesznek a záróünnepélyek

A napokban a földmivelésügyi minisztérium megbízásából Banke Antal gazdasági akadémiai tanár, Bertl Ferenc vármegyei gazdasági felügyelő kíséretében végigjárta a vármegye három gazdasági tanfolyamát, hogy beszámoljon a minisztériumban azok munkásságáról.

A múlt évi november hó végén megnyitott tanfolyamok mindegyike őszinte tetszést és meglepedést váltott ki a minisztérium kiküldöttjéből, aki külön elismerését nyilvánította Szerencsen Walton Róbert járási felügyelőnek, Sárospatakon Olajos Gábor vármegyei s. felügyelőnek és Páciban Körrösy Dániel járási felügyelőnek,

mint a zempléni téli gazdasági tanfolyamok vezetőinek.

Különösen tetszetek a miniszteri kiküldöttnek a pácini gazdasági tanfolyamon tapasztaltak. Ezt a tanfolyamot a minisztérium csak nagy nehezen engedélyezte, mert nem reméltek elegendő jelentkezőt és kellő eredményt. Annál nagyobb meglepedéssel tapasztalta a miniszteri kiküldött, hogy a tanfolyam végén 45 hallgató fog vizsgát tenni.

A téli gazdasági tanfolyamokat műsoros előadásokkal egybekötött ünnepélyek keretében zárják be és pedig Szerencsen február 23-án, Páciban 26-án és Sárospatakon 28-án.

## Hivatalvesztés!

### Pont a községi irodatiszt üzelmeinek végére

Kesztenbaum Zoltán taktaharkányi községi irodatiszt hosszabb időn át különféle hivatali szabálytalanságokat követett el.

A hadirokkantak részére végzett szükségtelen munkákért pénzt szedett a megszorult emberektől s különböző módon elkezelte a kisemberek pénzeit. A marhalevelek

kiadásánál is visszaélt hivatali hatalmával.

A községi irodatisztet, aki a szegény földmivesek kárára üzte üzelmeit, a K. B. fegyelmi választmánya hivatalvesztésre ítélte és az ügy iratait a kir. ügyészséghez áttenni rendelte.

## A Nemzeti Munkavédelem diszjelnvényével tüntették ki dr. Kozma György főispánt és Bernáth Aladár alispánt

Impozáns ünnepség zajlott le február 12-én, kedden délben a vármegyeháza nagytermében, ahol a Nemzeti Munkavédelem miskolci kerületének vezetője, Tavassy Gyula a vármegye tisztviselőinek és a katonai, valamint polgári hatóságok vezetőinek jelenlétében átnyújtotta leveldi Kozma György dr. főispánnak és Bernáth Aladár alispánnak a Nemzeti Munkavédelem diszjelnvényét, amellyel a Nemzeti Munkavédelem terén kifejtett érdemeiket kívánja honorálni az országos felügyelőség.

Tavassy Gyula kerületi vezető röviden vázolta a Nemzeti Munkavédelem megszervezésének rendkívüli jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy a szervezés munkájában nagy szerepet játszott a közigazgatás, amely belátta, hogy ezt a nemzetfenntartó intézményt kötelessége támogatni. Ebből a munkából a zempléni közigazgatás is nagy részt vállalt magára s ennek elismerésül most örömmel nyújtotta át a vármegye főispánjának és alispánjának a kitüntetést.

Kozma György dr. főispán őszinte köszönetét fejezte ki a kitüntetésért, mondván, hogy azt ezután igyekszik majd kiérdemelni, mivel a Nemzeti Munkavédelem érdekében eddig csupán Beregvármegyében tevékenykedhetett.

Bernáth Aladár alispán arra kérte Tavassy Gyula miskolci kerületi vezetőt, tolmácsolja köszönetét az országos felügyelőség előtt, egyben kijelentette, hogy a jövőben is szíves-lélekkel kíván munkálkodni a Nemzeti Munkavédelem terén.

Az impozáns ünnepség ezzel véget ért.

## Gömbös Gyula köszöntése rádióbeszéde alkalmából

A Nemzeti Egység Pártjának sátoraljaujhelyi női csoportja és az ujhelyi Mansz a következő táviratot intézte a miniszterelnökhöz:

„Őszinte ragaszkodással és a zempléni végek fájdalmas magyarságának törhetetlen hitével köszöntjük Nagyméltóságodat, a magyar megújulás zászlóvivőjét rádióbeszéde alkalmából.”

## Eltörte a motor a gépkocsivezető karját

Véber Artur sofőr csütörtökön autója motorját kézi megforgatás útján akarta megindítani. Minthogy a motor tévesen előgyújtásra volt beállítva, a megforgató kar ellenkező irányba fordulva visszavágott és Véber jobb karját eltörte.

## Jóváhagyta a kisgyűlés a sárospataki hősi szobor tervezetét

Zemplénavármegye kisgyűlése hétfői ülésének napirendjén újból szerepelt a sárospataki hősi emlékmű ügye. Miután a kisgyűlés megállapította, hogy a hősi emlékmű tervezeteket bíráló bizottság a szobormű tervezetét kivitelre alkalmasnak minősítette, egyhangúlag hozzájárult a hősi szobor felállításához.

## Tizenöt százalékkal javult az ujhelyi adómérleg

Rendkívül kedvező képet mutat Sátoraljaujhely 1934 évi adófizetési mérlege. Az adóhátrálékok rendezése érdekében tett kormányintézkedések Ujhely adófizetési eredményét is kedvezően befolyásolták, mert a 60 hónapos részletfizetés sok hátrálékos adózót készített fokozott befizetésekkel hátráléka rendezésére.

Az évi előírás 94%-a, közel 871.000 pengő volt a városi pénztár adó bevétele. Ebben az összegben az egyéb köztartozások összege nincs benne s így 1.000.000 pengőt is meghalad az összeg, amit Sátoraljaujhely 1934 évben köztartozások címén fizetett. 1933-ban csak 79% volt a bevétel.

**Részletre is  
előfizethet a  
Tündérújjakra  
és megkapja a  
függönyajándékot**

Kérjen lev.-lapon felvilágosítást a Tündérújjak Magyar Kézimunka Ujság kiadóhivatalától (Budapest, IV. Szervita-tér 3), vagy Hazai Laura kézimunkaüzlete, Dubay Nándorné kézimunkaüzlete és Guttman Etel kézimunkaüzletétől Sátoraljaujhely.

## Tisztujítás Sárospatakon

A választóknak csak mintegy 25%-a szavazhatott le a rendkívüli időjárás miatt

A sárospataki tisztujítás a következő eredménnyel zárult.

Községi bírónak vitéz *Csajka* Endre hitelszövetkezeti igazgatót, törvénybíróvá pedig *Leskó* István kispapát választották meg. Városgazda ifj. *Stefán* János lett.

A három ezer választó közül az abnormis időjárás következtében

csak mintegy 25%-a szavazott le. A hatalmas tanyavilág és a messzebb eső községrészek lakossága a nagy hófúvás miatt nem vehetett részt a választásban.

Értesülésünk szerint *Bogyay* Elemér és *Heinrich* György a tisztujítást megpeticionálják.

## Már tavasszal megkezdik a tolcsvai patak szabályozását

Tolcsva község lakói már régen sürgetik a községet átszelő patak szabályozását.

Az anyagiak biztosítására dr. *Besseney* Zénó országgyűlési képviselő eljár a földművelésügyi minisztériumban, ahol a napokban azt az értesülést nyerte, hogy a patak szabályozás céljaira az 1935-36-os költségvetés 20 ezer pen-

gőt fog előirányozni, ami lehetővé teszi, hogy a munkát már a nyáron megkezdhesék.

A szabályozással kapcsolatban egyébként úgy értesülünk, hogy dr. *Kozma* György főispán a munkálatokra ugyancsak biztosított egy mérsékelt összegű segílyt, amely bizonyos munkálatok megkezdését tavaszra lehetővé teszi.

## A tolcsvai „várkastély drámája” a bíróság előtt

Két évi fegyházra kapott a halálosvégű országuti szurkálás tettese

A múlt év júniusában az egyik budapesti hétfői lap hasábos helyszíni tudósítást közölt „a híres tolcsvai várkastélyban” lezajlott véres drámáról, melynek főszereplője *Hunyady* János „dusgazdag földbirtokos” és „kastély” egyik termében féltékenységből megölte legjobb barátját, *Palkovics* József „nagybirtokos, ismert sportférfiut.”

A fürge fővárosi riporter „helyszíni” tudósításából mindössze anyi volt a valóság, hogy néhány tolcsvai képeslegény a tolcsvai országuton összeveszett s közülök

*Hunyady* János képes legény biciskjét *Palkovics* József nevű társa nyakába dőfte s a szerencsétlen ember rövidesen elvérzett.

*Hunyady* ellen halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt indult meg az eljárás s ügyét február 12-én, kedden tárgyalta az ujhelyi kir. törvényszék. A bíróság a tanukihallgatások után jogerősen 2 évi fegyházra ítélte a fővárosi sajtó jóvoltából dusgazdag földbirtokossá előlépett képeslegényt s ezzel pontoltott tett a tolcsvai „várkastély óriási izgalmat kiváltó rémdrámájára.

## Jól sikerült ifjúsági ünnepély és szülői értekezlet a Karolineumban

A sátoraljaujhelyi Karolineum polgári leányiskola igazgatósága február 10-én délután nívós műsoros előadást rendezett, melyet szülői értekezlet követett.

A műsor keretében *Keller* Valéria III. o. t. zongorázott, majd *Lindenberger* Erzsébet IV. o. t. énekelt. Mindketten nagy tetszést arattak.

A „Cigányélet” című jelenetben *Orbán* Ildikó, *Lengváry* Anna, *Besenyi* Erzsébet, *Darmos* Margit és *Kurc* Aranka jeleskedtek.

Vass Erzsébet IV. o. t. ügyes zongorajátéka után a „Csodadoktor” című egyfelvonásos énekes bohózatot adták elő a következő tehetséges tanulók: *Minyoska* Ilona II. o. t., *Bánhidi* Ilona, *Halmos* Anna, *Vad* Erzsébet, *Valykó* Etelka III. o. tanulók.

A „Felvétel tánciskolába” című bohózat nagy derűtséget keltett. Kedves szereplői voltak *Szedmák* Katalin, *Kornhauser* Judit, *Orehovszky* Ilona, *Tárczy* Mária, *Her-*

*cegfi* Jolán, *Boronkay* Karola és *Lengyel* Zsuzsa IV. o. tanulók.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után szülői értekezlet volt, melyen *Stumpf* György h. igazgató tartott értékes előadást a leánytanítás problémájáról, majd *Borz* M. *Lerina* tanárnő világitott be színes példákkal „Egy polgárista naplója” című előadásában a mai fejlődő leány lelki világába.

A szülői értekezlet egy újabb bizonyítéka volt a Karolineum kitűnő pedagógiai színvonalának.

### MŰVÉSZI KÉPEK

nagyon olcsó áron

## SZEPCESSY

fényképész műtermében

SÁTORALJAUJHELY

Petőfi-ucca 14. szá.m.

Amatőr felvételeket olcsón és szakemberrel azonnal kidolgozok. Kezdőknek szaktanács. (A volt Szipál műteremben készült felvételek utánrendelhetők.)



nem csúszik el  
Aki Okmatalpat visel

290/7

## A kultuszminiszter a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott a pataki főiskoláról

Már 3500 pengő gyűlt össze a Rákóczi szobor céljára

*Hóman* Bálint vallás és közoktatásügyi miniszter február 2-iki sárospataki látogatásáról szóló mult heti tudósításunkban a látogatás minden momentumáról nem emlékeztettünk meg és ezért utólagosan ki kell egészítenünk beszámolóinkat.

Amidőn a kultuszminiszter és kísérete *Hercegnutól* visszatért, a főiskola *Mudrany* termébe ment, ahol a főiskola vezetősége közebédet rendezett. A vidám hangulatban lefolyt közebéden legelőször dr. *Kozma* György főispán emelte poharát a kormányzóra, majd *Janka* Károly m. kir. kormányfőtanácsos *Hóman* Bálint minisztert köszöntötte fel, amire a miniszter nyomban válaszolt. Beszédet mondtak még gróf *Bethlen* Pál felsőházi tag, a sárospataki főiskola világi főgondnoka, továbbá *Farkas* Géza országgyűlési képviselő, egyházkerületi főgondnok, *Görgey* István, majd *Novák* Sándor főiskolai közigazgató a főispánt köszöntötte fel, amire a főispán szintén azonnal válaszolt. Végül *Dési* Géza országgyűlési képviselő beszéde rekesztette be a szebbnél-szebb pohárköszöntők sorát.

A miniszter a közebéd után megtekintette a főiskola épületét, s érdeklődéssel időzött a főiskola könyvtárában, majd látogatást tett a református tanítóképzőben, ahol az igazgatóság s a növendékek meleg ünnepségekben részesítették. Ezután a miniszter és kísérete a római katolikus Karolineum zárudába hajtatott, ahol *Salamon* Jó-

zsef rk. plébános szép beszéddel fogadta a magas vendégeket. A miniszter ezután megtekintette a római katolikus templomot, ahonnan a várba ment és dr. *Kozma* György főispánnal látogatást tett *Reichlin* Wolfgang br. és felesége, *Windischgraetz* Ella hercegnőnél, akik teán látták vendégül őket.

A várbeli látogatás után került sor a főiskola imatermében megrendezett fogadásra és ünneplésre is, amelynek során az egyházkerület nevében *Farkas* Géza egyházkerületi főgondnok, a főiskola nevében *Novák* Sándor közigazgató, az ifjuság nevében pedig *Palumb* Gyula szenior üdvözlőték a minisztert, aki az üdvözlést és az ünnepeltetést meleghangú beszédben köszönte meg.

Utolsónak került sor az angol internátusra. A sárospataki főiskola legújabb és legmodernebb intézetét a miniszter nagy érdeklődéssel tekintette meg s a látottak és tapasztaltak fölött őszinte meglepedésének adott kifejezést. A tanárokkal hosszasan elbeszélgetett, a növendékek közül is többeket bemutatott a miniszternek, aki barátságosan elbeszélgetett a diákokkal.

A főiskola végül az angol internátus éttermében vacsorán látta vendégül a minisztert és kíséretét, ahonnan a vendégek a *Rákóczi* emlékestre mentek.

A *Rákóczi*-est tiszta jövedelme — mint értesülünk — meghaladja az 500 pengőt s ezzel a szobor alap már közel 3500 pengőt tesz ki.

## Összeégett női hulla egy taktaharkányi lakásban

Büntény, vagy baleset áldozata-e özv. *Lengyel* Gyuláné?

Hétfőn a reggeli órákban *Taktaharkányban* a szomszédok bekopogtattak özv. *Lengyel* Lajosnéhoz, aki egész vasárnap nem adott magáról életjelt s ezért a friss egészségben levő öregasszony magatartása gyanusnak tűnt fel.

Miután a kopogtatásra nem kaptak választ, feltörték a lakást, amelynek padlóján holtan találták *Lengyel* Lajosnéét, kinek testét égési sebek borították annak dacára, hogy a szobában tüznek

nyoma sem volt.

A csendőrség megindította a nyomozást az irányban, hogy az idős asszony bünténynek, vagy balesetnek lett-e az áldozata.

— **Ingyenes fényképutalványunkat** e héten *Mészáros* Lajos főgimn. háznagy sárospataki előfizetőnk nyerte, kinek az utalvány ellenében a *Szepessy* fotószalon teljesen ingyen 2 drb. művészi fényképet szolgáltat ki.

# ZEMPLENI HIRADÓ

— **Kozma Miklós Rómában.** Vitéz leveldi Kozma Miklós, felsőházi tag, a MTI. elnökgazgatója Rómában résztvevett a nemzetközi oktató-filmintézet február 14-én kezdődött tanácsülésén. Mint ismeretes, leveldi Kozma Miklós tagja az intézet öttagu tanácsának.

— **Vallásügyi kinevezés.** Dr. Geduly Henrik ev. püspök Szikszay Zoltán sátoraljaujhelyi ev. segédlelkész február 11-én Miskolcra vallásnarrának kinevezte. Az új vallásnarrá március 1-én foglalja el miskolci állását, bucsubeszédét pedig február 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor mondja el a sátoraljaujhelyi evangélikus templomban.

— **Az alispán adománya a vármegye levéltára részére.** Bernáth Aladár alispán a magántulajdonát képező Magyarországi Rendeletek Táranak az 1867. évtől kezdődő 26 kötetét a vármegyei levéltár részére adományozta. Az adomány különösen azért értékes, mert a legtöbb kötet eddig még nem volt a levéltár birtokában.

— **Hír a SAC-ból.** Dr. Bogay Kálmán a Sátoraljaujhelyi Atlétikai Clubnál viselt főtitkári tisztségéről lemondott.

— **Országos pályadíjat nyert dalbemutató a Nemzeti Kaszinóban.** A Nemzeti Kaszinó február 19-én délután 6 órai kezdettel kulturdelutánt rendez. A műsoron előadóként Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő és Pfau Józsefné, az országosan ismert dalszerző szerepel. Pfau Józsefné legújabb pályadíjnyertes dalát és más szerzeményeit fogja bemutatni.

— **Az iparos cserkészek előadása** nagy érdeklődés mellett folyt le az Ipartestület színházában. Egy jóízű falusi történetben Szabó Ödön, Demkó József és Főző Béla tűntek ki. A cserkésapródok közül Bernáth Elemérke szavalt, Polányi Pötyi pedig harmonikázott ügyesen. A „Bírófogás” c. szindarabban még Koleszár Gyula, Végh Ferenc, Juhász Károly, Kertész Sándor és a kis Macsotay Jóska jeleskedtek. Kétfőző volt az énekhar. A sikerült előadás Sipo József parancsnokot és társait dicséri.

— **Az ujhelyi Katolikus Legényegylet** február 17-én este 7 órakor nagyszabású műsoros estét rendez a Katolikus Körben.

— **„Aranymadár” a városi színházban.** A sátoraljaujhelyi ipartestületi műkedvelők február 18-án hétfőn este 8 órakor adják elő az „Aranymadár” c. operettet a Városi Színházban.

— **A községi Neuchatel és az ujhelyi aszfalt.** Ismeretes, hogy az aszfalt járdát készítő Neuchatel cég a szerződés szerinti fizetések pontatlan teljesítése miatt Sátoraljaujhely város ellen pert indított. A megindult tárgyalások során kilátás nyílt arra, hogy sikerült ez ügyben perenkívüli egyezséget kötni s e célból csütörtökön a város és a Neuchatel cég képviselői megbeszélésre ültek össze. A tárgyalás nem vezetett eredményre, mert bár a város elment a teherbírási legvégső határáig, a járdát készítő cég nagyobb törlesztési részletekhez ragaszkodott. Bizunk abban, hogy a március 21-én megtartandó bírósági tárgyalásig sikerül ez ügyben békés egyezséget kötni. A Neuchatel cégnek be kell látnia, hogy a város és közönsége teherbírási képességén felüli törlesztést vállalni képtelen.

— **Cserkéspróbát a főispán előtt.** A Cserkés-szövetség zempléni intézőbizottsága február 24-én tisztújító közgyűlést tart, melyen Vörös István tanárt főtitkárrá választják. A gyűlés után a 14 zempléni cserkészcsoport tagjai dr. Kozma György főispán előtt „cserkéspróbát” tesznek.

— **A Thália kamaraszínésársulat Sátoraljaujhelyben.** A Miskey József színigazgató vezetésével mellett jelenleg Surospatakon nagy sikerrel működő színársulat kedden, február 19-én Sátoraljaujhelybe érkezik. A kitűnő együttes a katolikus körben fogja megtartani pár napra tervezett vendéglátókat.

— **Pompás mulatságot rendeztek a görögkatolikusok.** Évrol évre megrendezik az ujhelyi görög katolikusok farsangi táncmulatságukat. Ez évben a két testvér egyház közösen rendezte meg a Katholikus bált, s ezért a szokásos táncmulatság helyett most tea-estét rendeztek. A vigadó éttermét zsufolásig megtöltő közönség, melynek soraiban *Damjanovich* Ágoston főesperes is megjelent, a késő hajnalig szórakozott s a fiatalság fáradhatatlanul táncolt brassói Kozák Gábor kitűnő zenéjére. A megjelent lányok közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk. Demeter Ica és Mancsi, Gondkievich Aranka, Harsányi Irénke, Hausenberger Mancsi, Kállay Mancsi, Kerekes Babi, Kozák Irénke, Ladomérszky Erzsike, Máthé Ica, Moskovszky Mancsi, Onuska Eta, Pótáry Eta, Sinka Irén és hugai.

— **Ismét nagy szerencse** a közismert Lőw trafikban. Nem régen nyerték szerencsés vevői a 30.000—200.000 pengő főnyereményeket. E héten 40.000 pengőt nyert néhány szerencsés ember, akik Lőwtől vásároltak sorsjegyet.

Tehát nem muszáj senkinek Pestre menni sorsjegyért, ha nyerni akar, Ujhelyben Lőwnél is megtalálhatja.

— **Schvarcz és a hegyaljai bor.** Schvarcz Lajos budapesti borkereskedő 6000 palack keverékbort szállított ki Amerikába hercegi koronával és tokaji jelzéssel. Ezért a lelkiismeretlen visszaélésért Schvarczot 15 napi elzárásra ítélte most a Tokaji Liga feljelentésére a budapesti járásbíró. Külön súlyos pénzbüntetést kapott a Borkiviteli Szindikátustól.

**Kossuth Lajos-u. 2. sz. alatt  
1935. május hó 1-től  
bolthelyiség kiadó.**

Bővebbet **Pálóczy Bertalan**  
Tompá-utca 5. 291/7

— **A mozi jövő heti műsora.** Február 19—20-án két ugynevezett nagyfilmet mutat be a mozi. Az egyik „S. O. S. Jéghegy” a baráti hűség és hitvesi szeretet eposza. A grönlandi jég-sivatagban játszódik le ez a fordulatos meséjű és páratlanul izgalmas jelenetekben bővelkedő képszallag, melynek különös érdekességét az ad, hogy egyik főszereplője Ernsts Udet, a világhírű pilóta.

— **A másik film, a rendkívül mulatságos „Gyertyafény”,** melyben Lukács Pál, Nils Asther és Ester Ralston játszik a Párisban és Monte Carlóban játszódó vidám történet főszerepeit. — Három napon át, február 22—23—24-én a Nádas Sándor színműve nyomán készült, s Gaál Franciska főszereplésével rendkívül nagy sikert aratott film a „Péter” szerepel a műsoron. A fiú ruhában rikkancskodó kislány megható és mulatságos jelenetek során kiküzdött boldogsága a film meséje, nagyrészt magyar szereplőkkel, szerzőkkel és rendezőkkel, s pompás Brodszky és Szántó muzsikával.

— **Részletre is!** Ezt a korszerű elvet valószínűleg meg most a magyar középosztály női részének nagy öröme a Tündérujjak Magyar Kézimunka Ujság. Sok sok óhajtsáknak, sürgető kívánságnak tesz ezzel eleget. Ezer, meg ezer asszony, leány nézte irigykedve az ideai függönyajándékot, a 150x260

Mindazoknak, akik drága jó férjem elhunytá alkalmából részvétükkel igyekeztek fájaldunkat enyhíteni, ez uton mondunk köszönetet.

Özv. Széchenyi Lajosné  
292/7 és gyermekei

cm méretű, ecrűszínű túllfüggőnyt, de hiába, — nem volt kéznél az egész évi előfizetési összeg. Az akadályok most már megszűntek. A legkisebb pénzü háztartásban sem fog hiányozni a gyönyörű kézimunkaujság és a pompás ajándék. Van, akinek azonnal szükséges a függönyajándék, az beküld a kiadóhivatalnak 7 P 20 f-t s nyomban megkapja a függőnyt és megindítják a kézimunka ujságot. A hátralékot azután három hónapra át 2 P 40 f-es részletekben kell lefizetni. Vannak, akik még ennél is könnyebb feltételt választanak. Ezek hat hónapon át folytatólag fizetnek havi 2 P 40 f-t s hatodik hónapban kapják meg a függönyajándékot (a lapot természetesen egész éven át.) Tessék választani! De nemcsak az előfizetési módjában rendelkezhetik, (melyet megkezdve, a kihimzéshez szükséges Mezőgyöngyfonallal együtt küld a kiadóhivatal) más ajándékot óhajt. Az válogathat a következők közt: vagy négy ágypárnát Arany Egyre előrajzolva, vagy Indanthren szegélyű azsuros lenvászonabroszt, vagy Fakulit, egy célszerű, hárompolcos faálmány. Készséggel küldi bármelyiket a Tündérujjak Magyar Kézimunka Ujság (Budapest, Szervita-tér 3.)

## Sikerült a turista kút-fúrás

A turistaház vízszükségletének biztosítása végett a vármegye adományából a turistaház mögött megindított kútfúrás munkálatok eredménnyel jártak.

Szeszlér Ödön ny. min. o. tanácsos, a Hegyaljai Osztály alelnökének irányítása és nagy elismerést érdemlő naponkénti ellenőrzése mellett dolgozó vállalkozó 19 méter mélységben feltörő vizet talált.

Remélhető, hogy az elért sikláréteg kiemelése után a víz oly mennyiségben fog jelentkezni, hogy a jövő héten már a kútnak kiépítését is megkezdhetik.

**Brassói Kozák Gábor** a Rádió népszerű primása és szaxofonistája,  
**Horth Hella** zongoraművésznő és zenekaruk  
a Városi Vigadóban. 275/7

## ORVOSOK FIGYELMÉBE!

Használt **QUARC ÉGŐK**  
elvesztik ultraviolet kisugárzó képességüket, fogyasztása emelkedik.  
Eredeti **HANAUI ÉGŐ** Cseredija P 1.60  
Beállítva.  
A sugárzás mérését díjtalanul eszközölöm.

Kaphatók: **DR. KLEIN ZOLTÁN** okl. elektromérnök  
Városi Bérpalota. szaküzletében.

## Mindentypusú Rádiókészülékek

csövekre is garanciával, szakszerű beállítással.

Izzólámpák: 5—10—15—25 W. P 1.10

Továbbá **TUNGSRAM** dupla Spirál Izzók garanciával.  
Elektromos anyagok.

Telefon 14

# Sátoraljauhely és a Rákóczi-év

A hivatalos turistakörök figyelmébe!

II. Rákóczi Ferenc halálának kétszázadik évfordulója idegenforgalmi szempontból nagyon sokat ígér Sátoraljauhelynek. — Többet és olcsóbban, mint bármely más magyar városnak. Többet — mert akit zárandok utra indít 1935-ben a Nagy Fejedelem iránti kegyelet: az első sorban Sátoraljauhely felé fordul. Olcsóbban — mert Sátoraljauhely a II. Rákóczi Ferenc emlékét hirdető tájak középpontjában való fekvése folytán olyan adottságokkal rendelkezik, amelyek az idegenforgalmi propaganda költségesebb eszközeit nélkülözhetőkké teszik.

Hogy az évforduló alkalmából jelentős idegenforgalomra számíthatunk: a tekintetben biztató ígéretet nyújt a fővárosi turista köröknek egyre erősödő ama mozgalma, amelyiknek a célja a Máv. filléres-gyorsok reformját kieszközölni — legalább a Budapest-Sátoraljauhely viszonylatban, hogy a Fejedelem halálának 200-as évfordulóján minél tömegesebben jöhessenek a nagy halott szülőfaluját megnézni az ujhelyi Magas hegyről.

Azok között, akik az ország belsejéből, főként a fővárosból elindulnak megnézni a Fejedelem szülőfaluját — sokan lesznek olyanok is — a fent említett fővárosi turista mozgalom jelenségeiből ítélve — akik látni akarják majd nemcsak azt a szülőfalut, de a várost is, ahol a Fejedelem örök álmát alusza: Kassát is. És hogy ezeket a tömegeket is biztosítsuk magunknak, hogy a zárandokok ezen csoportja is Sátoraljauhelyen vonuljon át — azért össze kell fognia az egész Sátoraljauhelynek! És pedig mielőbb, nehogy az említett mozgalom — amint — féltő — más irányt vegyen!

A szóban lévő mozgalomban nevezetesen szárnyra kapott az a jelszó, hogy míg a sátoraljauhelyi Magas hegyről látható II. Rákóczi Ferenc szülőfaluja, addig az „X” község határában emelkedő „Y” hegyről Kassa látható, a temetkező város, irány tehát: nemcsak Sátoraljauhely, hanem „X” falu is!

Egyszerű tagadást szögezni e megállapítással szembe: nem lehet, mert igaz. Ellenérveket felhozni nem biztat eredménnyel, mert

**Schizler András intézőnél**

Taktaszadán eladó

10 darab 6 hónapos

**angol sonka-süldő,**

kilogrammja élősúlyban 65 fill.

A süldők súlya 70—80 kgr.

289/7

hosszadalmas, tehát nem hatásos fejtegetni, hogy „X” község a Máv. egy szárnyvonalán fekszik és Sátoraljauhelyt vele egy turába kapcsolni nehéz volna, még ha a Máv. akarná is majd.

## Választmányi ülést tart a Kazinczy Kör

Megosztják az irodalmi pályadíjat

A téli jótékonyági akciók befejezéshez közelednek. A Kazinczy Kör vezetősége ezért elérkezettnek látja az időt, hogy a felszabadult társadalmi erők érdeklődését a Kör felé fordítsa.

Rövidesen választmányi ülést tart a Kör. A legújabb kombináció szerint Stépan Sándor ügyészégi elnököt választják meg elnöknek. Társelnök lenne az egyhangú bi-

A legegyszerűbb és legmegképpőbb érv itt egyedül az a kijelentés, hogy — gyere Sátoraljauhelyre, megmutatjuk neked II. Rákóczi Ferencnek nemcsak a szülőfaluját, de a porait őrző kassai dómot is!

Mert meg tudjuk mutatni, csak fogjunk össze!

Kilátó tornyot a Nagy Milicre!

Cz—s.

zalom következtében ismét Szeszler Ödön és társelnöki tisztséget kapna még Novák Sándor sárospataki főiskolai közigazgató.

Eldölt egyébként a Kör legutóbbi esztétikai pályázatának eredménye is, amennyiben a pályadíjat meg fogják osztani a „Pán” és a „Szent Tamás” jellegű művek között. A tagok érdeklődéssel várják a választmányi ülést.

## A Nemzeti Egység seregszemléje Szerencsen

Bárczay János képviselő beszéde

Szerencsen a Nemzeti Egység Pártja nagyszabású propaganda-gyűlést tartott február 10-én, mely a viharos téli idő és a hófúvások ellenére is nagyszerűen sikerült. A gyűlésen Mezőzomborból, Mádról, Tarcáról, Tokajról, Erdőbényéről és Monokról is nagy számban jelentek meg a párt tagjai és hívei.

A megyaszói és tokaji kerület szervezeteinek együttes gyűlését a szerencsi dalárda nyitotta meg. Dr. Tóth Lajos szerencsi helyi elnök üdvözölte a megjelenteket, majd sajnálattal jelentette be, hogy leveldi Kozma György vármegyei elnök, továbbá még számosan nem jelenhettek meg a gyűlésen, mintegy a hófúvások a közlekedést

### Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 1473/1935.

## Pályázati hirdetés.

Az 1886. évi XXII. tc. 82. §-ának rendelkezése alapján, Sátoraljauhely megyei városnál elhalálozás folytán megüresedett, választás útján betöltendő és az állami rendszerű X. fizetési osztály 3. fokozatába sorozott

### város pénztári ellenőri állásra,

— továbbá ezen állás betöltésével esetleg megüresedő állásra, — pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázókat, hogy a magyar állampolgárságukat, az 1883. évi I. tc. 18. §-ában megjelölt elméleti képesítésüket és a közszolgálatban nem állók a forradalom s kommunizmus ideje alatt tanúsított magatartásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket, Bernáth Aladár alispánhoz címezve és Sátoraljauhely megyei város polgármesteri hivatalánál 1935. évi február hó 27-én déli 12 óráig nyújtsák be, mert a később benyújtandó kérvényeket figyelembe nem veszem.

A Sátoraljauhely megyei város szolgálatában állók okmányokat mellékelni nem tartoznak.

Figyelmeztetem a városi pénztári ellenőri állásra pályázókat, hogy megválasztásuk alkalmával, azonnal kötelesek Sátoraljauhely megyei város pénztárába egy évi fizetésüknek megfelelő óvadékot készpénzben, pénzügyi betétben, pénzügyi garancia levélben, értékpapírban, vagy jelzálogi biztosítékot nyújtó okmányban letenni. Sátoraljauhely, 1935. évi február hó 10.

Bernáth Aladár s. k.

alispán.

288/7

lehetetlenné tették.

Nagyszabású beszédet tartott vitéz dr. Szűcs János központi kiküldött, akinek megragadó képekkel fűszerezett előadását minduntalan megszakította a közönség lelkes éljenzése.

— A Nemzeti Egység nem politikai gondolat, hanem a magyar erők összefogását, minden magyar boldogulását kívánja előmozdítani, — fejezte be beszédét.

A szerencsi dalárda kurucnótái után Bárczay János bódvaszilasi kerületi országgyűlési képviselő mondott élénk tetszéssel fogadott nagy beszédet.

A gyűléssel kapcsolatban a szerencsi leányifjúsági csoport virágcsokrot óhajtott átnyújtani a vármegyei elnöknek, hogy a csokrot mint érzelmeiknek szimbólumát juttatná el leveldi dr. Kozma György-nének, az első zempléni női csoport elnökönőjének. A kedves figyelmet meghiusította azonban a hófúvás és így dr. Tóth Lajost kérték fel ezen megemlékezésük tolmácsolására.

## REFLEKTOR

A bankházak és a házak

Az utóbbi évek ujhelyi ingatlanforgalmánál vevőként legnagyobb részt a bankok, illetve a budapesti intézetek helybeli fiójai szerepelnek. Árverésen vásárolják meg a bankok az ujhelyi házakat s nem egynek 8—10 ingatlana is van már a „tárcájában”

Tudjuk, hogy kényszerűség az oka ennek a tömeges házvásárlásnak s nem sok örömet lelnek a pénzügyi intézetek többszörös háztulajdonosi mivoltukban, de hogy mégse rendjén való ez a dolog, az bizonyos. Egy-egy egzisztencia pusztulását jelenti minden egyes „bankház.”

A táblák, — amik nincsenek

Egy legutóbb bemutatott kulturfilmről — sajnos ritkán van részünk benne — tudtuk meg, hogy Bécs városában 122 Beethoven-emléktábla hirdeti a Beethoven-kultuszt, 122 tábla büszkélkedik Beethoven bécsi emlékeivel.

Közismertek Ujhely Rákóczi és Kazinczy vonatkozásai. Mégis miért, hogy egyetlen emlék, egyetlen tábla sem hirdeti a fejedelmet, az író és nyelvújítót? Nem büszkélkedünk azzal, amivel pedig igazán lehetne.

A mozijampec

Elmegyek én az én drága pénzemért a moziba és élvezni akarom az én drága pénzemért a filmet.

Pereg a film, már érdekelne a témája. Hallgatnám. Ha lehetne, az amugy is rossz hangos gép által közvetített szövegét a képnek. De hátam mögött merkantil fiatalember beszéli kedves közvetlenséggel partnernőjének egy inas kirugás bonyolult részleteit.

Texasban revolverrel intenék rendre az ilyen csendzavarót.

Én csak ezuton hívom fel a fiatalembert, hogy előadását ne a moziban tartsa meg. Én a moziban nem az üzleti ügyek elintézésére vagyok kíváncsi, én az én drága pénzemért a mozit akarom élvezni. Ha lehet. Kirugva pedig legközelebb más lesz.

## HÉTVEGI JEGYZETEK

### A tizek tanácsa,

vagy amikor az ellenzéki sajtónak lidércnyomása van

*Ama bizonyos tizek tanácsa,* mely Consiglió dei Dieci név alatt valamikor Venezia külső politikáját és belső kormányzatát intézte a nagy Signoria helyett, a Felsőmagyarországi Hírlap szerint még ma is él és mint félelmetes hatalom működik — Zemplénvármegyében.

Ennek tulajdonítható, hogy kivestek itt a hajdani rebellis kurucok. Ez a szikla, amelyhez ha hozzá ütődnek az apró, futó törekvések, egy-kettőre atomjaikra bomlanak; mert a főispán — írja a Felsőmagyarországi Hírlap — változatlanul a „tizek tanácsának befolyása alatt áll“.

Hogyan? Hát már nem Leók sugalmazzák a főispán cselekedeteit? Vagy a tizek tanácsa és a Matuska révén életre keltett Leók egy és ugyanaz a valami? Floridor az Celestin és Celestin az Floridor?

Bocsánatot kérünk, de önkéntelenül operett szöveg jut az eszünkbe a Felsőmagyarországi Hírlap makacs erőlködésére, amelylyel el akarja hitetni olvasóival, hogy Dubay Istvánt nem *títkos szavazás* útján megnyilatkozott *közvélemény*, hanem valami titkoszerű felsőbb hatalom rekesztette ki a törvényhatóságból és e hiedelem keltése végett kell unostalan Leókat és tizek tanácsát emlegetnie.

De vajjon akad-e, aki ezt elhiszi? Lehet. Utóvégre az emberek izlése és fantáziája nem egyforma. Akadhat olyan ember is, *aki azt is elhiszi, hogy a Nagyságos Fejedelem rebellis kurucait ma a Nemzeti Legitimista Néppárt táborában kell keresni* és lehet feltálni. Mi ugyan nem hisszük, de a Felsőmagyarországi Hírlap bizonyosan ebben az illuzióban él, különben nem csinálna emellett a párt mellett suttym-propagandát, *elfelejtve az egyedül boldogító kis-*

*gazdapártot, Eckhardt Tibort és a F. H. tegnapelőtti politikai rajongásának többi hőseit. Vagy talán ezek is áttáncoltak már a Nemzeti Legitimista Néppárt táborába?*

Am ez az ő dolga, nekünk nincs semmi beleszólásunk.

Azt azonban igazán szeretnénk tudni, hogy miért ne vallhatná magát Kozma főispán a Tisza István rendületlen hívének? Mi úgy tudjuk, hogy Kozma György mindig hive volt Tisza Istvánnak, akkor is kitartott mellette, mikor a koalíció jutott kormányra, mikor a Tisza hűséges követőinek igen kellemetlen szolgálati következményeket kellett elszenvedniök. Tiszát ma az egész magyar nemzet martirjaként veszi körül a kegyelet, miért ne vehetné ki részét tehát ebből a kegyeletes emlékezésből éppen Kozma György a főispán?

Avagy a Dubay István kibuktatása teszi méltatlanná a Tisza kultuszra?

A F. H. bizonyára erre céloz, de ha csakugyan az ő keze játszott közbe ebbe a bukásba, akkor teljesen érthetetlen a F. H. töprengése.

Hiszen akkor egyenesen azt bizonyítja be, hogy kitűnő Tisza tanítvány. Élénk emlékezetünkben van még ugyanis Tisza véleménye a mindenben gáncsoskodó, modern kurucokról, akiket az ő idejében különben Zoltánoknak neveztek.

De hagyjunk fel a tréfával és beszéljünk komolyan! Kozma György főispánnal kapcsolatban tárgyilagosan csak egyet lehet megállapítani, azt, hogy aki nyílt szemmel nézi a dolgokat, kezdettől fogva láthatja, hogy mindig csak a közcélok vezették minden fajta részrehajlás nélkül és a befolyásolás, vagy szuggerálás feltevése nem egyéb lidércnyomásos rémképnél. (Sz.)

## A vármegye parlamentje a statisztika tükrében

**A Nemzeti Egységnek 88%-os nagy többsége van — Hiányoznak a 30 évesek — Az 55 évesek vezetnek**

A statisztika száraz tudománya néha igen érdekes összehasonlításokra nyújt alkalmat.

Nem tartom ezért érdektelennek a mostani hétvégi jegyzetekben a statisztika reflektorát ráirányítani a vármegye törvényhatósági bizottságára.

Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy a bizottság 198 tagjából 173-an tagjai a Nemzeti Egység Pártjának, ami minden megállapításnál ékebben beszél.

Érdekes a vallás szerinti megoszlás. A bizottságnak 83 római katolikus 9 görög katolikus, 68 református, 17 luteránus és 21 zsidó tagja van.

Még érdekesebb az életkor szerinti megoszlás. Eszerint a bizott-

ságnak 132 olyan tagja van, akik 50 évesnél idősebbek. Feltűnő ezzel szemben, hogy csak 10 olyan tagja van, akik 40 évesnél fiatalabbak. A bizottság nesztora 85 éves korával id. Meczner Béla, legfiatalabb tagja Darányi Lajos sárospataki ref. lelkész, aki 30 éves.

Legnagyobb számban van képviselve az 1880-as évfolyam, mely évben 13 tag született.

Lakókely szerint Sátoraljaujhely várost 82, az ujhelyi kirendeltséget 6, bodrogközi járást 14, a sárospataki járást 34, a tokaji járást 17, a szerencsi járást 36 bizottsági tag képviseli, tehát a város főlénye még tulságosan szembe-tűnő.

Érdekes a megoszlás foglalkozás szerint is. A bizottságnak 53 köztisztviselő és 33 nyugdíjas tagja van. Ezzel szemben csupán 29 földbirtokos, 18 kisbirtokos és 10 gazdatiszt van.

A bizottság áll még 23 lelkész, 2 vbt. 4 felsőházi tag, 4 országgyűlési képviselő, 6 vitéz, 8 kormány- és gazdasági főtanácsos,

3 kir. közjegyző, 6 szkv. katonatiszt, 19 ügyvéd, 8 rt. és vállalati igazgató, 16 orvos, 10 tanár (és tanító, 2 gyógyszerész, 5 kereskedő és 8 iparos tagból.

Ezek a statisztikai adatok az itteni speciális viszonyok folytán természetesen nem alkalmasak általános következtetésekre. (H.)

### Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

127/1935. kb.

**Tárgy:** A tokaji árkászlaktanya és gyakorlótér részére szükséges ingatlanok kisajátítása.

## Hirdetmény.

A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur 1935. évi január hó 11-én kelt 78844/V. a. 1934. szám alatti és a fenti tárgyban kiadott rendeletével a törvényes kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. tc. 32. és 33. § ai értelmében elrendelte.

Ennek következtében a kisajátítási terveket és összeírás 1935. évi február hó 1-étől febr. 15-éig Tokaj nagyközség község-házánál 15 napi közzemlére kitétetni rendelem s ebből a célból Tokaj nagyközség előjáróságának kiadom.

A kisajátítási eljárás határidejéül 1935. évi február hó 20. napjának reggeli 10 óráját és összejövetei helyül Tokaj nagyközség község-házát tűzöm ki s annak foganatosítása céljából dr. Szirmay István vm. tiszti főügyész, közigazgatási bizottsági tag elnökle alatt: Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos a sátoraljaujhelyi m. kir. államépítészeti hivatal főnöke, közigazgatási bizottsági tag és Szirmay Sándor vm. közigazgatási bizottsági tagból álló bizottságot küldök ki. Jegyzőül kirendelem Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet.

Felhívom a tokaji járás főszolgabíróját és Tokaj nagyközség előjáróságát, hogy a kitűzött eljáráson szintén jelenjenek meg, amikor is a községi előjáróság a kisajátítási tervet és összeírás közzemlére történt kitételét, nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibocsátott hirdetések kihirdetését igazoló községi bizonylatot és vétivet a bizottsági elnöknek átadni köteles lesz.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási terv és összeírás elleni észrevételeket az eljárás napjáig Tokaj nagyközség előjáróságánál írásban, vagy az eljárás során szóbelileg adják elő és hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemben határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Ezen hirdetményt a fent idézett törvény 34. §-a értelmében a „Budapesti Közlöny“-ben és a „Zemplén“ című sátoraljaujhelyi hírlapban három ízben közzététetni rendelem.

Miről vétiv mellett értesitem:

1. Dr. Szirmay István vm. tiszti főügyészt,
2. Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos, bizottsági tagot,
3. Szirmay Sándor földbirtokos Táilya, bizotts. tagot,
4. a tokaji járás főszolgabíróját,
5. Tokaj nagyközség előjáróságát, a kisajátítási terv és összeírás két példányának kiadásával, azzal, hogy a kisajátítási összeírásban megnevezettek és a 3192. hrsz.-u ut tulajdonosát a m. kir. Kereskedelemügyi Minisztériumot vétiv mellett értesitse.

6. A m. kir. hetedik honvéd vegyesdandár parancsnokságot Miskolc,

7. a m. kir. kincstári jogügyi igazgatóságot Budapest, V. Klotild-utca 15. sz.,

8. Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet bizottsági jegyzőt a többi iratok kiadásával.

Sátoraljaujhely, 1935. január 25.

**Dr. Kozma György s. k.**  
főispán, elnök.

A kiadmányt hitelesítette:  
*Ifj. Garanyi János*  
vmi kiadó.